



सचिन पायलट ने दौसा के भांडारेज में सरपंच मिट्टूराम सैनी की मूर्ति का अनावरण किया तथा कार्यक्रम में उपस्थित जनसमुदाय को संबोधित किया।

‘राहुल गांधी की आतंकवादी से तुलना गलत, ऐसे बयान देने वाले माफी मांगे’

सचिन पायलट ने यह भी कहा, जब वसुंधरा राजे सी.एम. थीं तब एक दिन भी उन्हें चैन से सोने नहीं दिया, पर कभी गलत भाषा नहीं बोली

दौसा, 17 सितम्बर। पूर्व डिप्टी सीएम सचिन पायलट ने मंगलवार को दौसा जिले के भांडारेज में पूर्व सरपंच मिट्टूराम सैनी की मूर्ति का अनावरण किया। कार्यक्रम में उपस्थित जनसमुदाय को संबोधित करते हुए उन्होंने कहा, राजेश पायलट जब दौसा से चुनाव लड़ते थे, तब मैं पांच साल का था। उस वक्त से ही हमारे परिवार को दौसा के लोगों से गहरा लगाव है। हमें यहाँ के लोगों ने जो प्यार समर्थन दिया उसका अहसान मैं कभी अपने इस जीवन में तो नहीं उतार सकता।

इस अवसर पर पायलट ने कहा, वसुंधरा राजे मुख्यमंत्री थीं, तब हमने विरोध किया। मैंने एक दिन उनको चैन से सोने नहीं दिया। लेकिन कभी ऐसी (गलत) भाषा का प्रयोग नहीं किया। वो महिला हैं और उम्र में बड़ी हैं। हमने उनके प्रशासन, सरकार, नीतियों, गवरनैस, भ्रष्टाचार का पुरजोर विरोध किया और आज भी विरोध करते हैं। लेकिन भाषा की शालीनता के साथ। ज़ुबान पर लगाम नहीं लगाएंगे तो आने वाली पीढ़ी को हम क्या उदाहरण दे रहे

■ कांग्रेस महासचिव सचिन पायलट को दौसा के भांडारेज में पूर्व सरपंच मिट्टूराम सैनी की प्रतिमा का अनावरण किया तथा उपस्थित जनसमुदाय को संबोधित किया। उन्होंने कहा कि शिवसेना के शिंदे गुट के एक विधायक ने भी राहुल गांधी को धमकी दी है, ऐसी बातें पहले कभी नहीं देखीं।

■ कार्यक्रम में दौसा के सांसद मुरालीलाल मीणा, थानागाजी के विधायक कांतिलाल मीणा, किसानपोल के विधायक अमीन काग्रा व कई पूर्व विधायक नेता आदि मौजूद थे।

हैं। हम बच्चों से अच्छी पढ़ाई, पाठ पूजा की बात करते हैं, लेकिन, जब हम मंच पर भाषण देते हैं तो अनाप-शनाप बोलते हैं। इसलिए इस प्रकार की बातों की कोई जगह सभ्य समाज में नहीं हो सकती।

पायलट ने दौसा की जनता से कहा, अभी मुझे एआईसीसी का महासचिव व छत्तीसगढ़ का प्रभारी बना रखा है। लगातार दौरे करते रहता हूँ। लेकिन वर्षों पुराने सम्बंधों को कोई तोड़ नहीं सकता। वरिष्ठ कार्यकर्ताओं ने हमेशा पार्टी का

झंडा बुलंद रखा है। पायलट ने कहा कि आज का कार्यक्रम राजनीतिक नहीं है, लेकिन कोई भी राजनीतिक कार्यकर्ता चाहे किसी भी पार्टी का हो, उनको अधिकार नहीं है, समाज, प्रदेश व देश में ऐसी बातें बोलने का, जिनका संकेत गलत जाता है। विपक्ष के नेता राहुल गांधी के बारे में क्या-क्या बातें बोली जा रही हैं। केन्द्र सरकार के एक मंत्री, जो हमारी पार्टी में थे, उनके दादा कांग्रेस से मुख्यमंत्री थे, उन्होंने राहुल गांधी के बारे

में कितनी ओछी बात बोली और आतंकवादी से तुलना कर दी। राहुल गांधी नेता प्रतिपक्ष हैं, देश के गरीबों के हक की आवाज संसद में बुलंदी से उठाते हैं। ऐसे बयान देने वालों को माफी मांगनी चाहिए, साथ ही केन्द्र सरकार व भाजपा को भी माफी मांगनी चाहिए।

उन्होंने कहा कि एक शिवसेना के विधायक ने धमकी दी है, जान से मारने की बात कर रहे हैं। इस प्रकार की राजनीति पहले कभी देखी नहीं। अगर हम किसी को इससे अछूता नहीं बोल सकते तो दूसरे के बारे में बुरा बोलने का भी अधिकार किसी को नहीं है। पायलट ने आगे कहा, आने वाले दिनों में प्रदेश में कई जगह उपचुनाव होंगे और दौसा में भी उपचुनाव होंगे। जनता ने रिफॉर्ड वोटों से मुरारिलाल मीणा को जितकर लोकसभा भेजा है, जो आपके लिए काम करेंगे।

कार्यक्रम में सांसद मुरारिलाल मीणा, थानागाजी विधायक कांतिलाल मीणा, किसानपोल विधायक अमीन काग्रा, पूर्व मंत्री ममता भूषण सहित बड़ी संख्या में कांग्रेसी मौजूद थे।

जेडीए की...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) अश्विनी चौबीसा ने अदालत को बताया कि जेडीए के जॉन-5 के खसरा संख्या 39 का खातेदार जेडीए है। इसके बावजूद, कुछ लोगों ने इस जमीन पर अतिक्रमण कर रखा है। पूर्व में भी इस मामले में हाईकोर्ट ने वर्ष 2014 में तत्कालीन जौन उपायुक्त को कहा था कि इस जमीन पर तृतीय पक्षकार के अतिक्रमण को हटाया जाए, लेकिन जेडीए ने आदेश की पालना नहीं की और इस जमीन पर लगातार अतिक्रमण जारी रहे।

इस संबंध में याचिकाकर्ता ने जेडीए सहित स्थानीय प्रशासन, बिजली व पीएचडी विभाग सहित पुलिस प्रशासन को कई प्रतिवेदन दिए, लेकिन इसके बावजूद, अतिक्रमण नहीं हटाए गए।

इसलिए जेडीए को इस खातेदारी जमीन से अतिक्रमण हटाए जाएं। वहीं, उन दोषी अफसरों के खिलाफ अनुशासनात्मक कार्रवाई की जाए, जिनके चलते सरकारी जमीन पर अतिक्रमण हुआ है। इस याचिका पर सुनवाई करते हुए एकलपीठ ने संबंधित अधिकारियों से जवाब तलब किया है।

इससे पहले जेडीए को इस खातेदारी जमीन से अतिक्रमण हटाए जाएं। वहीं, उन दोषी अफसरों के खिलाफ अनुशासनात्मक कार्रवाई की जाए, जिनके चलते सरकारी जमीन पर अतिक्रमण हुआ है। इस याचिका पर सुनवाई करते हुए एकलपीठ ने संबंधित अधिकारियों से जवाब तलब किया है।

दिल्ली की तीसरी...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) रहने के उनके पूर्वनिर्णय के बावजूद, यथास्थिति बनाये रखना अतर्कसंगत होता जा रहा था।

सर्वोच्च न्यायालय द्वारा केजरीवाल की जमानत के साथ लगाई गई शर्तों के चलते, वे निष्पत्ती हो गए थे, क्योंकि न तो वे अपने कार्यालय में जा सकते थे तथा न वे मुख्यमंत्री की हैसियत से फाइलों पर हस्ताक्षर ही कर सकते थे। इस अनिश्चितता तथा शासन-प्रशासन के ढाँचे के अभाव के चलते, केन्द्र को हस्तक्षेप करने का बहाना मिल सकता था, लेकिन दूरगामी सोच से काम लेते हुए, उन्होंने उस सम्भावना को नकार देने की कोशिश की है।

उपराज्यपाल के साथ आप की पहले ही कई भिड़त हो चुकी हैं तथा केजरीवाल यह कह चुके हैं कि केन्द्र द्वारा किए गए अनेकानेक बदलावों/संशोधनों के कारण आप सरकार का काम-काज एक प्रकार से प्रतिबन्धित हो गया है। ऐसी सम्भावना है कि उनके त्यागपत्र देने से शहर राष्ट्रपति-शासन से बच जायेगा।

पहली बात, किसी भी पार्टी के

राजनैतिक भविष्य को जाँचने-पखाने के मामले में मतदाताओं के टूट-रिफॉर्ड के बारे में कोई भविष्यवाणी नहीं की जा सकती है। इसमें कोई सन्देह नहीं कि बोफोर्स सौदे को लेकर विश्वनाथ प्रताप सिंह के भ्रष्टाचार-विरोधी अभियान के फलस्वरूप, राजीव गांधी तथा कांग्रेस की सत्ता चली गई थी, लेकिन इसी प्रकार के भ्रष्टाचार विरोधी कथानक और कहीं तथा सदैव चुनावी जीत का रूप नहीं ले सके। केजरीवाल अब अपनी प्रतिष्ठा को दौंव पर लगाकर, जनता का समर्थन पाने की कोशिश कर रहे हैं।

दूसरी बात, केजरीवाल का यह कदम दिल्ली में आप का प्रभुत्व पुनः स्थापित करने की रणनीतिक गणना का एक हिस्सा हो सकता है। सर्वविदित है कि दिल्ली ही आप की पहचान का केन्द्र है। दिल्ली ही वह नगर है, जहाँ भ्रष्टाचार-विरोधी आंदोलन शुरु हुआ था तथा इसके बाद ही आम आदमी पार्टी अस्तित्व में आई थी। 2014 में अपनी सीमाओं को महसूस करने के बाद, पार्टी ने 2014 तथा फिर 2022 में, पंचाब में उल्लेखनीय कामयाबी हासिल की थी।

चुनाव के पूर्व केजरीवाल...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) हैं बल्कि आक्रामक भी हैं तथा चूँकि वो एक हाईकोर्ट लैफिटेस्ट (वामपंथी) पृष्ठभूमि की हैं, इसलिए इस बात की बहुत कम संभावना है कि वो भाजपा के साथ हाथ मिलाएंगी।

उनके माता-पिता इतने कट्टर वामपंथी थे कि उन्होंने आतिशी का नाम मारलेना (मार्क्सिस्ट-लैनिनिस्ट) रखा तथा एक दिन भी वे आतिशी ने अपने आपको "आतिशी" नाम दिया। अपने पहले कार्यकाल में वो केवल एक विधायक थीं, लेकिन केजरीवाल के इस कार्यकाल में उन्हें प्रमुख विभाग मिले और अब मुख्यमंत्री का पद।

आंतरिक रूप से भाजपा की

चुनावी गणित का आधार यह कैल्कुलेशन था कि दिल्ली में शीघ्र ही राष्ट्रपति शासन लागू होगा, प्राशासनिक पेचोदगियों के कारण और भाजपा की राह आसान हो जाएगी पर केजरीवाल ने इस्तीफा देकर व नया मुख्यमंत्री बनाकर भाजपा की "प्लानिंग" पर पानी फेर दिया। अब सारा कंट्रोल केजरीवाल के हाथ में ही रहेगा, तथापि, इस बार पद के पीछे से।

भाजपा की एक चिंता यह भी है कि यदि हरियाणा और महाराष्ट्र में कांग्रेस जीत गई तो वो दिल्ली में भी मजबूत हो जाएगी और भाजपा के लिए यह अच्छी खबर नहीं होगी, जिसे बहुत लंबे समय से दिल्ली विधानसभा चुनावों में विजय हासिल नहीं हुई है।

क्वाड शिखर सम्मेलन के लिये मोदी 2 1 को अमेरिका जायेंगे

प्र. मंत्री 23 सितम्बर को संयुक्त राष्ट्र महासभा के शिखर सम्मेलन को भी सम्बोधित करेंगे

नयी दिल्ली, 17 सितम्बर। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी अमेरिका, भारत, जापान और आस्ट्रेलिया के चतुष्कोणीय गठबंधन क्वाड के चौथे शिखर-सम्मेलन तथा न्यूयॉर्क में भविष्य पर शिखर-सम्मेलन में भाग लेने के लिए 21 सितम्बर को तीन दिवसीय यात्रा पर अमेरिका रवाना होंगे।

विदेश मंत्रालय के अनुसार, मोदी यात्रा के दौरान, अमेरिका के राष्ट्रपति जो बाइडेन की मेजबानी में विलिंगटन, डेलावेयर में 21 सितम्बर को होने वाले चौथे क्वाड लीडर्स शिखर सम्मेलन में भाग लेंगे।

उल्लेखनीय है कि इस वर्ष क्वाड शिखर सम्मेलन की मेजबानी भारत को करनी थी लेकिन अमेरिकी पक्ष के अनुरोध के बाद, भारत 2025 में अगले क्वाड शिखर सम्मेलन की मेजबानी करने के लिए सहमत हो गया है।

क्वाड शिखर सम्मेलन में, चारों देशों के नेता पिछले एक वर्ष में क्वाड द्वारा हासिल की गई प्रगति की समीक्षा

मुख्यमंत्री ने प्रधानमंत्री के जन्मदिन पर उनसे...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) हुआ। जिन्होंने अन्याय किया, उनके विरुद्ध हम कठोर कार्रवाई कर रहे हैं। चाहे कितना ही बड़ा व्यक्ति हो, उसे बख्शा नहीं जाएगा।

शर्मा ने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी द्वारा 2 अक्टूबर 2014 को शुरू किए गए "स्वच्छ भारत मिशन" के सार्थक परिणाम आए हैं और जनमानस में स्वच्छता के प्रति जागरूकता आई है। उन्होंने कहा कि अभियान "स्वच्छता ही सेवा-2024" अभियान की शुरुआत की गई है। शर्मा ने कहा कि "नमस्ते योजना" के अंतर्गत सफाई कार्य में लगे सफाई मित्रों की सुरक्षा एवं स्वास्थ्य के लिए कार्य किया जा रहा है और उन्हें बीमा-कवरेज भी प्रदान किया जा रहा है।

मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री आवास योजना-ग्रामीण के अंतर्गत पात्र लाभार्थियों को घर मिले, इस दिशा में केन्द्र एवं राज्य सरकार प्रयासरत हैं। आज 2 हजार 100 करोड़ से अधिक

‘महिलाओं को रात में काम करने से मना नहीं किया जा सकता’

नयी दिल्ली, 17 सितम्बर। उच्चतम न्यायालय ने मंगलवार को कहा कि, किसी भी कामकाजी महिला को यह नहीं कहा जा सकता कि वह रात में काम नहीं करे। मुख्य न्यायाधीश डी. वाय. चंद्रचूड़ तथा न्यायमूर्ति जे बी पाटील और न्यायमूर्ति मनोज मिश्रा की पीठ ने कोलकाता में नौ अगस्त को एक प्रशिक्षु डॉक्टर के साथ कथित दुष्कर्म के बाद उसकी हत्या के मुकदमे में स्वतः संज्ञान सुनवाई के दौरान सुरक्षा चिंताओं के मद्देनजर पश्चिम बंगाल सरकार की एक अधिसूचना के बारे में बताए जाने के बाद यह टिप्पणी की। अधिसूचना में कहा गया है कि महिला डॉक्टरों की रात की ड्यूटी से बचा जा सकता है।

पीठ की अध्यक्षता करते हुए न्यायमूर्ति चंद्रचूड़ ने इस अधिसूचना पर कड़ी आपत्ति जताते हुए कहा कि राज्य सरकार को अपने इस फैसले को वापस लेना चाहिए और महिला डॉक्टरों को उनके पुरुष समकक्षों के बराबर काम करने देना चाहिए। उन्होंने कहा, ऐसा कैसे हो सकता है? महिलाएं रियायतें नहीं, बल्कि समान अवसर चाहती हैं... महिला डॉक्टर हर परिस्थिति में काम करने को तैयार हैं। राज्य को इसे ठीक करना होगा। आप यह नहीं कह सकते कि महिला डॉक्टर 12 घंटे से अधिक शिफ्ट में काम नहीं कर सकतीं और रात में नहीं... सशस्त्र बल आदि सभी रात में काम करते हैं, जिसमें महिलाएं भी शामिल हैं।

‘ए.सी.बी. ने बिना किसी कारण फंसाया है’

हैरिटेज नगर निगम की मेयर मुनेश गुर्जर ए.सी.बी. की एफ.आई.आर. रद्द कराने हाईकोर्ट पहुंची

जयपुर, 17 सितम्बर। हैरिटेज नगर निगम की मेयर मुनेश गुर्जर ने रिश्तत लेकर पट्टे जारी करने के मामले में एंटी करप्शन ब्यूरो (ए.सी.बी.) की ओर से गत वर्ष 6 अगस्त को दर्ज एफ.आई.आर. को हाईकोर्ट में अपराधिक याचिका दायर कर चुनौती दी है। याचिका में राज्य सरकार और मामले के शिकायतकर्ता सुधांशु सिंह को पक्षकार बनाकर गुहार की गई है कि ए.सी.बी. को इस एफ.आई.आर. को रद्द किया जाए। अदालत मामले में आगामी दिनों में सुनवाई करेगी।

याचिका में अधिवक्ता दीपक चौहान ने बताया कि इस मामले में ए.सी.बी. याचिकाकर्ता से कोई भी डिमांड साबित करने में विफल रही है। ए.सी.बी. ने यह नहीं बताया है कि याचिकाकर्ता ने शिकायतकर्ता से कैसे डिमांड की और ए.सी.बी. ने उसका सत्यापन कैसे किया। इसके अलावा याचिकाकर्ता से कोई भी रिकवरी नहीं हुई है। वहीं, मामले में दर्ज एफ.आई.आर. में याचिकाकर्ता की भूमिका होने के संबंध में कोई भी सबूत नहीं है। ऐसे में ए.सी.बी. की एफ.आई.आर. भ्रष्टाचार निरोधक अधिनियम के तहत जरूरी शर्तों

■ मुनेश गुर्जर ने याचिका में राज्य सरकार एवं शिकायतकर्ता सुधांशु सिंह को पक्षकार बनाया और कहा कि आरोप उनके पति पर लगे हैं, शिकायतकर्ता ने कहीं यह नहीं कहा कि वह मुझे मिला था।

■ गौरतलब है कि मेयर मुनेश गुर्जर पर रिश्तत लेकर पट्टे जारी करने के मामले में ए.सी.बी. ने गत वर्ष 6 अगस्त को एफ.आई.आर दर्ज करवाई थी और मुनेश ने हाईकोर्ट में अपराधिक याचिका दायर कर इस एफ.आई.आर. को चुनौती दी है।

डिमांड व रिकवरी को ही सत्यापित नहीं करती है। इस संबंध में पूर्व में भी उसके खिलाफ कोई साक्ष्य नहीं पाए थे, यदि साक्ष्य होते तो उसके खिलाफ उसी समय कार्रवाई हो जाती। याचिकाकर्ता को इस मामले में गलत तरीके से फंसाया गया है। याचिकाकर्ता का मामले से कोई भी प्रत्यक्ष या अप्रत्यक्ष तौर पर संबंध नहीं है। यह एफ.आई.आर. उसके खिलाफ दुर्भावना के चलते दर्ज करवाई है। शिकायतकर्ता ने केवल उसके पति पर ही आरोप लगाए हैं और शिकायतकर्ता ने यह कहीं पर भी नहीं कहा है कि वह उससे मिला था और याचिकाकर्ता ने उससे किसी तरह की डिमांड की थी। ऐसे में

ए.सी.बी. ने याचिकाकर्ता को बिना किसी कारण ही फंसाया है। इसलिए इस एफ.आई.आर. को रद्द किया जाए। गौरतलब है कि ए.सी.बी. ने मुनेश गुर्जर के पति सुशील गुर्जर को नगर निगम से पट्टे जारी करने की एवज में रिश्तत मांगने से जुड़े मामले में गिरफ्तार किया था। इसके बाद राज्य सरकार ने मुनेश को निर्लंबित कर दिया था। इस निर्लंबन पर हाईकोर्ट ने रोक लगा दी थी। वहीं बाद में, सरकार ने निर्लंबन आदेश वापस ले लिया था। राज्य सरकार ने जांच के बाद मुनेश को पुनः निर्लंबित किया था, लेकिन हाईकोर्ट ने दिसंबर, 2023 में निर्लंबन को रद्द कर दिया था।

सुप्रीम कोर्ट की अनुमति के बिना सम्पत्ति पर बुलडोजर चलाने पर रोक

न्यायालय ने स्पष्ट किया, सार्वजनिक सम्पत्ति पर अतिक्रमण के मामले में यह रोक लागू नहीं होगी

नई दिल्ली, 17 सितम्बर। उच्चतम न्यायालय ने मंगलवार को एक आदेश जारी कर कहा कि बिना उसकी अनुमति किसी भी अपराधिक मामले में राज्यों द्वारा आरोपी की संपत्ति को नहीं गिराया जाए।

न्यायमूर्ति बी आर गवई और न्यायमूर्ति जे वी विश्वनाथन की पीठ ने याचिकाकर्ता जमीयत उलमा एहिंद की याचिका पर यह आदेश पारित करते हुए कहा कि ऐसी कार्रवाई (आपराधिक मामले के आरोपी को अचल संपत्ति गिराना) संविधान की भावना के विरुद्ध है।

पीठ ने दो सितम्बर के अपने आदेश के बाद दिए गए बयानों पर भी आपत्ति जताई। पीठ ने कहा कि उसके आदेश के बाद भी ऐसे बयान आए हैं कि बुलडोजर

■ सर्वोच्च न्यायालय ने कहा कि अपराधिक मामले के आरोपी की अचल सम्पत्ति गिराना संविधान की भावना के विरुद्ध है।

का इस्तेमाल जारी रहेगा। शीर्ष अदालत ने कहा, "दो सितम्बर के आदेश के बाद भी इस पर जोरदार बहस हुई है। क्या हमारे देश में ऐसा होना चाहिए? क्या चुनाव आयोग को इस पर ध्यान देना चाहिए? हम निर्देश तैयार करेंगे।" पीठ ने कहा, "हम स्पष्ट कर दें कि हमारे निर्देश होंगे। उन्हें दिशा-निर्देश कहा जा रहा है। अगली तारीख (एक

अक्टूबर) तक अदालत की अनुमति के बिना ध्वस्तीकरण पर रोक होनी चाहिए।"

शीर्ष अदालत ने यह भी स्पष्ट किया कि सार्वजनिक सड़क, फुटपाथ, रेलवे लाइन, जल निकायां आदि पर कोई अनधिकृत निर्माण होने पर उसका यह आदेश लागू नहीं होगा। पीठ ने कहा, "हमने स्पष्ट कर दिया है कि हम अनधिकृत निर्माण के बीच में नहीं आएंगे, लेकिन यह ध्यान रहे कि कार्यालयिका न्यायाधीश नहीं हो सकती।" शीर्ष अदालत ने मामले की अगली सुनवाई के लिए एक अक्टूबर की तारीख मुकर्रर करते हुए कहा, "अगली तारीख तक, जब तक वैधानिक रूप से अनुमति न हो, तब तक कोई तोड़फोड़ नहीं की जाएगी।"

संशोधित ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

याचिका में अधिवक्ता रामप्रताप सैनी ने अदालत को बताया कि याचिकाकर्ताओं ने पुलिस कोस्टेबल भर्ती-2020 में जयपुर ग्रामीण के लिए आवेदन किया था। वहीं उनके मेरिट में आने पर विभाग ने उन्हें 27 मई, 2021 को नियुक्ति दे दी। याचिका में कहा गया कि इस दौरान कुछ प्रश्नों के उत्तरों को गलत जांचने को आधार बनाकर हाईकोर्ट ने याचिका दायर की गई। जिसमें हाईकोर्ट ने विशेषज्ञ कमेटी गठित कर इन विवादित प्रश्नों को पुनः परीक्षा करने के आदेश दिए। कमेटी ने तीन प्रश्नों के जवाबों में संशोधन किया। जिसके चलते 10 जून, 2022 को संशोधित परिणाम जारी किया गया। जिसकी संशोधित मेरिट लिस्ट में याचिकाकर्ताओं को स्थान नहीं मिला। ऐसे में राज्य सरकार ने याचिकाकर्ताओं को सेवा से अलग करने के आदेश दे दिए।

याचिका में कहा गया कि हाईकोर्ट में विवादित प्रश्नों को चुनौती देने वाली याचिका को अचल कर दिया गया। पक्षकार नहीं बनाया गया था। ऐसे में उनकी सेवा समाप्त से पूर्व याचिकाकर्ताओं को सुनवाई का मौका नहीं दिया गया। इसके अलावा पूर्व में प्रथम परिणाम जारी होने के बाद याचिकाकर्ताओं को नियुक्ति देने में उनकी ओर से कोई फजीवाड़ा नहीं किया गया था और उन्हें निष्पक्ष तरीके से नियुक्ति मिली थी। ऐसे मामले में सुप्रीम कोर्ट धीरे धीरे चला है कि अभ्यर्थियों को सेवा से नहीं हटाया जा सकता और उन्हें मेरिट में सबसे नीचे रखा जाता है। इसलिए याचिकाकर्ता को सेवा से नहीं हटाया जाए। जिस पर सुनवाई करते हुए एकलपीठ ने याचिकाकर्ताओं को सेवा में बनाए रखने को कहा है।

खड़गे ने मोदी ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

इतिहास रहा है जिसमें भारतीय लोकतंत्र की गरिमा बढ़ाई है। उन्होंने कहा कि करोड़ों कांग्रेस नेता और पार्टी कार्यकर्ता राहुल की जीभ काटने की विवादास्पद टिप्पणी से नाराज हैं क्योंकि इसी नफरत की वजह से महात्मा गांधी, इंदिरा गांधी और राजीव गांधी की हत्या हुई थी इसलिए उन्होंने प्रधानमंत्री से कहा कि वे अपनी पार्टी के उन नेताओं के खिलाफ सख्त एक्शन लें कि जिन्होंने राहुल गांधी के खिलाफ यह बयान दिया है।

नीतीश कुमार ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

निर्मित पार्टी जन सूरज पार्टी के प्रशान्त किशोर ने भी कुमार की "अधपकी भूमि सर्वे पहल" पर कटाक्ष किए हैं।

शेष भात की तरह, कृषि-प्रधान बिहार में भी भूमि एक संवेदनशील मुद्दा है। गुजरात तथा आन्ध्रप्रदेश सरकारों के सर्वे के अनुभव सकारात्मक नहीं रहे हैं। गुजरात सरकार को 2018 में उस समय भूमि-सर्वे का काम रोक देना पड़ा था, जब आपने इस मुद्दा को लेकर बहुत हो-हल्ला किया था। आन्ध्र में, भूमि-सर्वे को लेकर जनता के आक्रोश के कारण, जगन मोहन रेड्डी की बाई,एस.आर. कांग्रेस चुनाव हार गई थी। नूतन मुख्यमंत्री एन.चन्द्रबाबू नायडू ने, जून में सत्ता संभालने के बाद, डिजिटल सर्वे कराने के प्रोजेक्ट के निर्णय को तुरन्त ही पलट दिया था। बिहार के पुराने राजनीतिक पर्यवेक्षक प्रियंजन भारती ने कहा कि भाजपा सहित, पाठबन्धन के अन्य घटक दलों के दबाव के कारण, मुख्यमंत्री कुमार भूमि-सर्वे को रोकने के लिए बाधक हो जाएंगे।